FUERZAS COTIDIANAS

1. Justifica cudl de estas dos fuerzas resultantes serd mayor:

Sera  wayor la  fuerza resultante de la imagen a), va aue las
dos fuerzas actian en el misimo sentido y se sumaran.

2. Dibwa la fuerza resultante en tu cuadervo y calcula su valor en cada caso:

F, = 100 N

a)
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F, 240N

;) R=+/30"+40° =50 N

3. Dibuja en tut cuadervo v caleula el valor de la fuerza due hay que aplicar para
que los cuerpos del ejercicio anterior estén ew equilibrio.

Eu cada caso hay aue dibwar uva fuerza igual y de sewtido contrario a la resultavnte.
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U cable puede soportar una tensicn de 50 N y queremos colgar de él bolas que
pesan 20 N. Determina la tewsiéw del cable cuando coloamos de él:

Una bola.

Dos bolas,

Tres bolas.

Elabora en tu cuadervo un esdquema de cada situaciéw,

T=60N

T=40N

P=40N




5. Un coche se wmueve bajo la accién de una fuerza weta de 2000 N, anwndue su
motor ejerce una fuerza de 200 N. jA dué se debe esta diferencia? jQué
otras fuerzas actiiam ew la direccién del movimiento?

e Fuerza neta

N

Fuerza del motor

.
-

Fuerza de rozamiento

La diferencia se debe a la presencia de las fuerzas de rozamiento, que actian ew la
misma direccién pero en sewtido opuesto al movimiento.

6. Sobre la superficie de una wmesa horizontal se coloca un cuerpo cnno peso es 30
N\ se egjerce sobre él una fuerza de 10 N como se indica en el dibujo. Determina
en cada caso el valor de la fuerza vormal.,

Soluciéw;

P=30N

P=30N

N=P N=P+F=30N+10N N=P—F=30N—-10N

7. Dibuja en tu cuadervo el wmédulo, direccién v sentido de la fuerza resultante de
una fuerza F de 12 Ny ofra fuerza 7, de 5 N due se aplican a un cuerpo del
modo siguiente:
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Solucién:
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12N+5N=17N R=1f122+52=13N
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R=T7N

12N—-5N=7N Fe=«¢’122+52 =13N

Nota: Observa que la fuerza resultante en d) tiewe el mismo wmédulo due en b), pero
tiewe distinta direccién \ sentido. Sow fuerzas diferentes.

8. Caleula la fuerza (médulo, direccién y sentido) dque tienes due aplicar al cuerpo
en cada una de las situaciones que se represewtan en el ejercicio anterior para
que esté ew equilibrio.

Ev cada caso hay aue aplicar wia fuerza igual (mismo médulo y direccisn) y de sentido
contrario a la resultante.



F=17N R=1IN

9. Asocia en tu cuaderno cada una de estas situaciones con la fuerza apropiada v
dibuja esa fuerza en +u cuadervo.
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a) Tension. b) Rozamiento. c) Peso. d) Normal.

10. Sobre un cuerpo actila uva fuerza de 15 N dirigida hacia la derecha. Caleula vy
dibuja la fuerza horizontal due debemos aplicarle para due:

a) Se wmueva hacia la derecha bajo una fuerza de 7 N.

b) Se mueva hacia la izguierda bajo una fuerza de 7 N.

En el caso a), la resultante debe ser una fuerza de 7 N hacia la derecha, y en el caso
b, ma fuerza de 7 N hacia la izquierda:

F=8N 15N F=22N 15N
- o

<4
R=7N R=7N
Hay que aplicar una fuerza de 8 N hacia la izquierda. Hay que aplicar una fuerza de 22 N hacia la izquierda.
La resultante tedra la direccion y sentido de la fuerza  La resultante tedra la direccion y el sentido de
mayor (hacia la derecha) y su modulo sera la fuerza mayor (hacia la izquierda) y su médulo sera
la diferencia entre los modulos (15N -8 N =7 N). la diferencia entre los médulos (22 N—-15N =7 N).

1. Camivar sobre el hielo es dificil. Para facilitarlo, en las botas se colocan
accesorios similares a los de la imagen. Analiza las fuerzas due intervievew
cando  caminamos  y  explica  cdwmo  actidan  estos  accesorios.

Al caminar, wuestro cuerpo empuja el suelo hacia atras. La fuerza de rozamiento
entre el suelo y nuestros zapatos impide que wos vayamos hacia atras g wos permite
caminar hacia adelante. Esta fuerza de rozamiento permite dque el movimiento sea
controlado.

El hielo reduce mucho el rozamiento, por eso al dar el paso vy empujar hacia atras es
frecuente reshalar. €l movimiento controlado es dificil, para facilitarlo, se colocan
pinchos ew la suela de los zapatos due, al clavarse ew el hielo, aumentan la fuerza de
rozamiento.



Frozamiento

12. Los coches antiguos wecesitan pasar una inspeccion annal
en la gque, entre otras cosas, se revisa el dibunjo de las
ruedas. Ui coche due tenga las ruedas como muestra la
imagen deberia cambiarlas. Explica qué problemas se
pueden presentar  cown unas ruedas — como
estas.

Se pueden sefialar dos motivos:
a) La superficie lisa hace dque el rozamiento sea wmevor, lo cual
dificulta el movimiento de forma controlada.
b) Los dibujos son canales que permiten drenar el agua en caso
de lluvia. Si vio existen, es mds fdcil que se produeca aguaplaning, es decir,
deslizamiento sobre el agua.






